

阿联酋水域4艘商船遭“蓄意破坏” 海湾地区火药味越来越浓

本报讯 海湾阿拉伯国家合作委员会秘书长扎耶尼5月13日在一份声明中谴责此前发生在阿联酋领海水域的商业船只遭“蓄意破坏”事件。扎耶尼表示,谋划和实施伤害地区航行安全、威胁平民船员生命之举,是局势的“危险发展和升级”。

这一事件无疑凸显海湾局势的危险性和复杂性。由于美国和伊朗紧张关系不断升级,各方均对海湾地区任何事态变化持续密切关注,这一地区近期火药味越来越浓。

4艘商船遭“蓄意破坏”

阿联酋外交部5月12日在一份声明中透露,4艘商业船只当天在阿联酋富查伊拉酋长国以东海域遭“蓄意破坏”。声明表示,事件中没有人死亡,也没有造成有害化学物质或燃料泄漏,但没有说明破坏活动的具体内容和实施方。

随后,沙特阿拉伯能源、工业和矿产资源部大臣哈立德·法利赫13日表示,两艘沙特油轮在阿联酋水域遭“蓄意破坏”,导致船只“严重损坏”。

法利赫介绍,这一事件发生在当地时间12日6时(北京时间12日10时),其中一艘涉事沙特油

轮正准备前往沙特港口装载计划交付给美国客户的原油。不过,沙特方面没有透露遭“蓄意破坏”的油轮名称,也没有指认嫌疑方。

部分媒体援引公开渠道卫星画面报道,事发地没有起火或冒烟。

事件发生后不久,美国海运局发布一条警告,提醒水手在经过相关地区时保持警惕。此前,美国海运局曾发布公告称,伊朗及其“地区代理人”5月初之后对美国及其盟友在波斯湾所属设施和人员发起军事行动的可能性增加。

据了解,“蓄意破坏”事发地靠近富查伊拉港口,位于海湾地区战略要冲霍尔木兹海峡以南140公里处。

火药味越来越浓

有分析人士认为,商船遭“蓄意破坏”,再次凸显海湾局势的危险性和复杂性,进一步升级地区紧张局势,使得海湾地区火药味越来越浓。

最近一段时间,美军在中东动作频频,派“亚伯拉罕·林肯”号航空母舰打击群和B-52型轰炸机特遣队前往海湾地区,随后进一步部署一艘两栖攻击舰和一套“爱国者”防空导弹系统作为支援。

伊朗方面对此反应强烈。多名伊朗革命卫队高级军官12日表

态,称美国在海湾地区的军事存在曾是严重安全威胁,但现已变成“靶子”。

就目前情况看,美伊都不希望在近期大打出手。美国没有速战速决把握,也没有完成发动全面战争的准备,目前的兵力部署只能达到防御和威慑目的。伊朗既不愿意同美国直接开战,也不会心甘情愿愿对美国低头服软。

尽管如此,也不能排除双方之间发生小规模冲突的可能性。美国已把伊朗伊斯兰革命卫队列入恐怖组织黑名单,这是美国首次把一个主权国家的军队列入该名单。一般来说,列入这个名单的组织和个人都有可能成为美国军事打击的目标。

伊朗以牙还牙,把美军负责中东军事行动的中央司令部和驻中东部队贴上恐怖组织标签,使得两者也有可能成为中东一些武装组织的袭击目标。

可以说,美伊两国目前已经处于爆发热战的“临界点”上。

各方应保持克制、加强对话

伊核问题全面协议是联合国安理会核可的多边协议,对维护国际核不扩散体系及中东和平稳定至关重要,应当得到完整、有效

执行。

中国外交部发言人耿爽上周在发布会上表示,中方坚决反对美方对伊单边制裁和所谓“长臂管辖”,对美方有关做法进一步加剧伊核问题紧张态势表示遗憾。

“维护和执行全面协议是各方共同责任,我们呼吁有关各方都能保持克制、加强对话,避免紧张局势轮番升级。中方将与有关各方保持沟通,继续为维护和执行全面协议作出努力,同时坚定维护本国企业合法和正当权益。”

背景链接

伊朗2015年7月与美国等六国达成伊核问题全面协议,承诺限制核计划,换取国际社会解除对它的制裁。美国2018年5月8日宣布退出伊核协议并恢复对伊朗制裁。

进入2019年,特别是最近一个月以来,美国和伊朗紧张关系急剧升级:

4月8日,美国把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”;

4月22日,美国宣布将停止8个伊朗原油进口方的制裁豁免,以截断伊朗财政收入来源;

5月3日,美国宣布将不再续期针对伊核设施的部分制裁豁免,以强化对伊核活动的限制。(新华)

土耳其海军举行大规模演习

新华社伊斯坦布尔5月13日电 土耳其海军13日开始在周边海域举行大规模军演,测试国产武器系统和装备。

土耳其海军在其官网发布声明说,代号“2019狼鱼”的演习当天在土西南部穆拉省启动,覆盖土耳其周边地中海、爱琴海和黑海海域。土耳其海军共出动131艘军舰、57架战机、33架直升机和2.59万名军人,演习将持续到本月25日。

声明说,演习将检测海军炮火和护卫舰、潜艇、武装无人飞行器等等装备。参演部队将基于真实危机、战争环境和自然灾害开展战略和作战演习。

布基纳法索一教堂遭袭

武装人员对人群开火造成6人死亡

新华社洛美5月12日电 布基纳法索安全部门消息人士12日说,布北部桑马滕加省一座天主教堂当天发生袭击事件,造成6人死亡。

消息人士说,一伙不明身份的武装人员当天早间闯入教堂,对正在参加弥撒的人群开火,造成6人死亡,其中包括一名神父。武装人员随后纵火焚烧教堂及周围商店等建筑。

目前尚无任何组织或个人宣称制造了这起袭击事件。

2015年以来,布基纳法索袭击事件频发,安全形势严峻。2018年3月2日,位于首都瓦加杜古的布军队总部和法国驻布基纳法索大使馆遭到不明身份武装人员袭击,造成8名士兵身亡。今年4月28日,布北部苏姆省一座教堂发生袭击事件,造成至少4人死亡。

立陶宛大选首轮无人胜出

无缘第二轮投票 现总统承认败选

据新华社维尔纽斯5月13日电 立陶宛总统选举首轮投票于当地时间12日举行。据当晚揭晓的初步结果,没有一名候选人直接胜出。

根据立陶宛中央选举委员会公布的初步统计结果,独立参选人、经济学家吉塔纳斯·瑙塞达获得31.2%的选票,位列第一,祖国联盟-立陶宛基督教民主党人党提名的候选人、前财长因格丽达·希莫尼特以27.1%的得票率列第二位。两人将在第二轮投票中继续角逐总统职位。

现任总理斯克维尔内利斯承认竞选失败。

特雷莎·梅本周将公布辞职时间?



特雷莎·梅资料图(英媒)



布雷迪资料图(英媒)

本报讯 英国保守党“1922委员会”主席布雷迪在接受媒体采访时表示,英国首相特雷莎·梅或将在接下来的几天公布自己的辞职时间。

据英国广播公司报道,布雷迪称,特雷莎·梅本周三(5月15日)将和委员会成员见面。“如果特雷莎·梅不能在委员会成员见面时给出离任的具体时间,这将会显得非常奇怪。”布雷迪说。

另外,布雷迪坚持,如果特雷莎·梅下台,他不会成为继任者。

英媒在今年3月报道称,特雷莎·梅表示,如果支持脱欧的议员们愿意支持她与欧盟达成的脱欧协议,她愿意辞职。但到目前为止,特雷莎·梅仍未提出具体的辞职时间。

让特雷莎·梅下台的声音在英国国内不绝于耳。今年3月,英国《星期日泰晤士报》报道,至

少11名内阁大臣证实,他们希望现任首相特雷莎·梅辞职,否则他们将集体辞职。

布雷迪所在的“1922委员会”正式名称为“保守党普通国会议员委员会”。该委员会使保守党普通的“后座议员”有机会表达其关切,从而在有关立法议事日程上进行协调。他们开展所有类似行动都不必担心来自内部大臣或影子内阁中“前座议员”的报复,

因为后者不得成为该委员会的正式委员。不过,他们仍接受保守党党鞭的管控,因此其在议会内“酝酿造反”的能力受到制约。不过,该机构仍然能施展巨大权力。

去年12月,布雷迪收到了48封要求对特雷莎·梅发起不信任投票的信函。英国保守党宣布启动针对首相特雷莎·梅的不信任投票。今年1月,特雷莎·梅以325票对306票顺利过关。(人民)

★ ★ ★ ★ ★
四 东 河 河 河
川 南 南 南
大 北 南 南 南
学 大 师 城 城
学 学 范 农 建
学 学 大 业 院

高等教育学习中心

专业: 机械设计、土木工程、学前教育、法学、给排水工程、工商管理、水电工程、安全工程、环境工程、行政管理、临床医学、护理、化学、动物医学、会计、保险学、音乐、美术、体育、道桥、物流、物业、农学、计算机、园林等。

层次: 高起专、高起本、专升本、二学历

地点: 中原玉石城823室 3670001 3670008

金色假期旅行社

老君山一日 特惠99元两人 (18日仅此一期)

珏山+司徒小镇 二日399元周三、六发

一早一正餐含往返索道

八里沟一日 158元	宝泉秘境一日 158元	宝泉+青龙峡二日 299元
诗景龙潭峡一日 99元	秀美木札岭一日 128元	长江西陵峡全景三日 569元
天界山一日 158元	龙潭大峡谷一日 158元	扬州宿迁亳州三日游 499元
九莲山一日 158元	伏羲大峡谷一日 138元	伏牛山军事夏令营六日 1880元 6月20日首发
关山一日 99元	南阳月季园一日 99元	
老乐山一日 138元	中赫海豚湾一日 99元	

平顶山卫东区劳动路0375-2551118 2996667 13083750808 13071710003 L-HEN04064